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II. etapa pěstování sakur před Šlechtovou restaurací 
 

V loňském roce byl proveden první výchovný řez nově vysazených sakur před Šlechtovou restaurací. 
Někoho mlže zarazit proč v tomto období a proč vůbec se tyto stromy řežou, když jsou na stanovišti teprve 
krátce. Podrobněji o tomto tématu pojednává článek z minulého roku, který si lze přečíst zde: 
http://portalzp.praha.eu/file/3117271/Vychovne_rezy_noveho_stromoradi_u_Slechtovky.pdf  

Zjednodušeně řečeno, základní důvody pro výchovné řezy sakur jsou dva: požadavek na volný podchozí a 
hlavně průjezdný profil koruny až do výšky 3 m a formace koruny, která odpovídá záměru, funkci i přirozenému 
habitu tohoto druhu. 

Po roce můžeme vidět reakce korun. Kdo neví, že byly řezány, nemusí si ani všimnout, že byly redukovány, i 
když po loňském řezu u někoho mohly vyvolávat dojem, že řez byl příliš radikální. Koruny to však už za jeden 
rok pohodlně dohnaly. Spodní redukované větve výrazně obrazily a přirůstají. V horních partiích jsou však 
přírůstky zatím malé. To je způsobeno především stále doznívajícím tzv. přesadbovým šokem - stresem stromu 
z přesazení. Přesazený strom se často chová podobně jako starý strom, který šetří energii tím, že ve vrcholu 
růst utlumuje a posiluje růst spodních větví. Tento trend se snažíme spolu s intenzivní péčí zvrátit na 
vysazených stromech řezem. Redukcí spodních větví řešíme hned dvě věci zároveň. Jednak posilujeme růst 
vrcholové části koruny a zároveň pokračujeme v nutném procesu vyvětvování na požadovaný profil 3 m. 

Do třech metrů, které budou v budoucnu úplně bez větví hovoříme o tzv. dočasné koruně, která se pěstuje 
a řeže odlišně od koruny trvalé. Zatímco u trvalé koruny řešíme odpovídající a správnou strukturu větvení, 
předcházení defektů a požadovanou funkci. U dočasné koruny se připravujeme na to, že po uplynutí určité 
doby budou větve úplně odstraněny. Zatím u sakur převažuje část dočasné koruny a tak i řez je v této fázi 
radikálnější, než bude později v koruně trvalé. Potlačování a odstraňování bočních větví není tedy jen nahodilý 
nebo neodborný řez, ale přesně cílený zásah, kterým sledujeme co nejlepší dosažení požadované funkce. 

Jelikož i roční přírůstky jsou poměrně velké a stromy se na stanovišti začínají adaptovat, je nutné v prvních 
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letech provádět řez pravidelně každý rok, aby formace koruny byla včasná a účinná. S každým dalším rokem 
pak bude intenzita řezu ustupovat. 

Přestože se laikovi může na první pohled zdát, že řez možná až příliš radikální, není třeba mít obavu. Sakury 
opět zareagují novým obrostem, a po olistění si málokdo vůbec uvědomí, že byly zjara řezány. Ani květů 
nebude méně než loni. Kvetoucí část koruny bude postupně stále více nabývat na rozměrech. Musíme jen ještě 
nějaký čas být trpěliví. V zahradnictví je čas sázet, čas pěstovat, čas pozorovat a nakonec se budeme z výsledu i 
radovat. Vše má svůj čas i řád a pokud ho budeme respektovat ctít, výsledek se dostaví. To by nám potvrdili 
celé generace zahradníků, od kterých jsme moli učit a z jejich zkušeností čerpat. 
 

Příloha – fotodokumentace 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Na obrázku vlevo je vidět jak spodní část korunky obráží a vrcholová stagnuje. Na obrázku vpravo začíná vrchol 
již přirůstat, ale přesto je spodní část výrazně vitálnější. Přerušovaná čára vyznačuje přibližnou úroveň 
potřebného provozního profilu 3 m nad zemí. Směrem dolu hovoříme o tzv. dočasné koruně, která bude 
postupem času redukována, až bude úplně odstraněna. Mezi tím ale zapěstujeme korunu trvalou, která ji nejen 
plně nahradí, ale bude daleko mohutnější a vzhledem přirozenější, protože nebude již ovlivněna ani 
přesadbovým šokem, ani opakovaným řezem omezujícím růst. Tento proces bude však trvat řadu let, kdy bude 
dočasný koruna plnit požadované funkce, pro které jsou zde stromy vysazeny, i když bude postupně 
omezována. 


